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حرکت روحانى در 
مسیر رفاه مردم تبلیغات 

منفى را بى اثر مى کند

سیاست

ناصرقوامى در گفت وگو با 
نسل فردا مطرح کرد:

در گفت و گو با دکتر احمد پدرام 
روانشناس بررسى شد:

دولت زمانى مى تواند افکار عمومى را با 
خود همراه کند که آسایش و رفاه را براى 

ملت رقم زده باشد...

جامعه

3

به گفته مدیرکل دفترارزیابى کالاهاى 
صادراتى سازمان استاندارد ایران، 
رتبه استاندارد ایران در سطح 
بین المللى افزایش یافته و درحال 

حاضر 29 است...

رتبه ایران در 
استاندارد بین المللى 

29 است

اقتصاد

6

فعالیت غیرقانونى 
آموزش وپرورش 

در دوره پیش دبستانى
رئیس هیئت مدیره کانون همیارى و 
توسعه مهدهاى کودك کشور، با اشاره 
به اینکه مصوبه مجلس براى دوره 
پیش دبستانى، دو سال قبل تمام شده، 

گفت: فعالیت آموزش وپرورش ...

فرهنگ و هنر

5

فرهنگ و هنر

با این امکانات نمى توانیم 
وارد بازار جهانى شویم
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«دونالد ترامپ» که 
به دلیل افشاشدن 
فساد اخلاقى، روزگار چندان خوشى را پشت 
سر نمى گذارد در جدیدترین اقدام خواستار انجام 
تست دوپینگ پیش از مناظره سوم میان وى و 
«هیلارى کلینتون» شده است؛ همچنین عنوان 
داشته که در انتخابات ریاست جمهورى هشتم 
نوامبر آمریکا تقلب رخ خواهد داد. در همین رابطه 
«ان بى سى نیوز» در خبرى اعلام کرد که ترامپ 
خواستار آن شده تا پیش از انجام مناظره سوم میان 
وى و «هیلارى کلینتون» از آن ها آزمایش اعتیاد 
یا دوپینگ انجام شود. سومین و آخرین مناظره 
نامزدهاى انتخابات ریاست جمهورى آمریکا 

چهارشنبه این هفته برگزار مى شود.
ترامپ براى توجیه این خواسته خود عنوان 
داشت: در آخرین مناظره اى که داشتیم، اول، 
خیلى سرحال بود؛ ولى آخر مناظره، به سختى 
توانست خودش را به خودرویش برساند. 
ورزشکاران مجبور هستند آزمایش دوپینگ 
بدهند. من فکر مى کنم ما هم باید قبل از مناظره 
آزمایش بدهیم. چرا ما این کار را نکنیم. نامزد 
جمهورى خواهان در ادامه گفت: کلینتون در 
نیم ساعت اول مناظره دوم پرانرژى ظاهر شد؛ 
اما در پایان مناظره به زور مى توانست راه برود. 
فکر مى کنم ما باید آزمایش دارو انجام بدهیم. 
به هرحال، حاضرم این آزمایش را انجام بدهم. 
ما مثل ورزشکاران هستیم. آنان باید آزمایش 
داروى نیروزا انجام بدهند. ما هم باید آزمایش 

داروى نیروزا انجام بدهیم؛ چرا که نمى دانم او 
دارد چه کار مى کند.

تقلب در انتخابات آمریکا
علاوه بر این  نامزد جمهورى خواه 
ریاست جمهورى آمریکا در نیوهمپشایر به 
هوادارانش گفت: هیلارى در آنچه که ظاهرا یک 
انتخابات تقلبى است خود را وارد رقابت کرده است. 
این انتخابات توسط رسانه هاى فاسدى برپا شده 
که بر ادعاهاى کاملا کذب و دروغ هاى آشکار تاکید 
دارند تا سعى کنند کلینتون را رئیس جمهور کنند.
ترامپ در حالى این اظهارات را ایراد کرده که طى 
هفته گذشته با رسوایى غیراخلاقى تازه اى درباره 
رفتار ناشایست با زنان روبه رو شده است. وى ضمن 
رد اتهامات وارده مى گوید که مطبوعات سعى 
دارند با بزرگ کردن ماجراهایى که سال ها پیش و 
حتى دوران جوانى انجام داده است، مانع پیروزى 

وى در انتخابات شوند.
ترامپ مى گوید که رسانه ها با انتشار حجم انبوهى 
از رسوایى هاى جنسى اش قصد دارند کارزار 

انتخاباتى او را به هرج ومرج بکشانند.
کمپین انتخاباتى ترامپ گمانه زنى بسیارى را علیه 
سلامت جسمانى کلینتون مطرح کرد و ماه گذشته 
هم گفت که کلینتون از بیمارى جسمى اى رنج 
مى برد؛ اما آن را پنهان مى کند؛ اتهامى که ستاد 
انتخاباتى کلینتون آن را رد کرده است و بر سلامتى 

کامل کلینتون تاکید دارد.
سقوط ترامپ در نظرسنجى ها

این وضعیت درحالى است که جدیدترین 

نظرسنجى انجام شده در آمریکا درباره نامزدهاى 
انتخابات ریاست جمهورى 2016 این کشور 
حکایت از برترى هفت امتیازى هیلارى کلینتون 
 Ipsos دارد. در این نظرسنجى که توسط رویترز و
انجام شده 44 درصد از راى دهندگان آمریکایى از 
نامزدى هیلارى کلینتون در انتخابات هشتم نوامبر 

حمایت مى کنند.
در این نظرسنجى که از تاریخ هفتم تا 13 اکتبر 
انجام شده 37درصد از راى دهندگان از دونالد 

ترامپ حمایت کرده اند.
نتایج این نظرسنجى در حالى منتشر شده که 
ترامپ با وضعیت بغرنجى مواجه شده است. روز 
جمعه نیز دو زن دیگر ادعا کردند که از سوى ترامپ 

مورد آزار جنسى قرار گرفته اند.
یک هفته بعد از افشاى فیلم اظهارات رکیک دونالد 
ترامپ، نامزد جمهورى خواهان در انتخابات آمریکا، 
رسانه هاى آمریکایى اظهارات زنانى را منتشر 
کرده اند که مى گویند توسط ترامپ مورد مزاحمت 
جنسى قرار گرفته اند. این اتهامات به شدت توسط 
ستاد ترامپ رد شده و حتى تهدید به شکایت از این 

رسانه ها کرده است.
اتهامات علیه ترامپ درحالى است که سخنگوى 
ترامپ این ادعاها را رد کرد و گفت: واقعیت 
ندارد و تخیلى است. نمى توان تصور کرد یکى از 
معروف ترین تجار جهان که سابقه درخشانى در 
زمینه تقویت جایگاه زنان دارد این کارها را انجام 
داده باشد. اینها اظهاراتى است که یک ماه مانده به 

انتخابات سردرآورده اند.
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دماى هواى سارى

کیفیت هواى دیروز تهران

قیمت دلار و سکه 

ابرى

نیم نگاه

کیفیت هواى دیروز تهران

میزگرد امروز

برکنارى یا پذیرش استعفاى 
جنتى غلط است

استعفا یا برکنارى على جنتى 
مهم ترین چالش این روزهاى 
دولتى ها است. از ابتداى هفته 
گذشته بود که گمانه زنى درخصوص 
استعفاى وزیر ارشاد دولت یازدهم 
در شبکه هاى اجتماعى و برخى 
رسانه ها منتشر شد. واقعیت این 
است که دکتر على جنتى مرد 
متین و خردمندى است. او با همه 
ناملایمات و مشکلات و معضلات 
تلاش کرده است شاخص ها و 
وضع فرهنگى کشور تا آنجا که 
مربوط به دولت است از آنچه در 
دولت سابق بوده بدتر نشود. شاید 
خواسته و مطلوب ما از یک وزیر 
فرهنگ بیش از آن چیزى باشد که 
از على جنتى دیده ایم؛ اما مقدورات 
و مقدرات دولت روحانى آن هم 
در شرایطى که تحت فشارهاى 
شدید مخالفین و افراطیون قرار 
داشته نشان مى دهد که نمى توان 
انتظار داشت وزیر فرهنگ و ارشاد 
آن، آرمانى عمل کند و مطالبات 
حداکثرى ما را پاسخگو باشد. بدون 
شک اما پذیرش استعفاى مدیر کل 
ارشاد قم و عقب نشینى در مقابل 
فشارها و هجمه ها اقدام قابل دفاعى 
نیست و وزیر ارشاد نمى باید با یک

 سخنرانى ...

سرمقاله

نازنین صادقى
گروه سیاست

نسل فردا
گروه بین الملل

سیاست

بى جهت تهمت جاسوسى
 به افراد نزنید

2

سیاست

جنجال جدید ترامپ در آستانه مناظره سوم؛

هیلارى دوپینگ مى کند؟

5

هر روز یک میلى متر از زمین 
در تهران نشست مى کند: یعنى 
در سال 36سانتى متر. این میزان، 
تهران را  رکورددار نشست زمین 

در دنیا کرده است
بحران زمین در پایتخت

نشست زمین کار دست تهران داد ؛

معاون سازمان برنامه و بودجه، از تدوین لایحه حمایت از 
بازنشستگان خبرداد و گفت:تلاش مى شود علاوه بر اینکه اختلاف 
دریافتى بازنشستگان و شاغلان کاهش یابد، بازنشستگى پیش 
از موعد هم به صفر برسد.سعید نمکى از طرح ویژه دولت براى 
ساماندهى حقوق بازنشستگان خبرداد و گفت: تیمى کارشناسى 

از سوى سازمان برنامه و بودجه ...

معاون سازمان برنامه و بودجه قول داد:

به بهانه 15 اکتبر، روز جهانى زنان روستایى؛

حمایت از بازنشستگان 

زنان فراموش شده

6

7

3

4
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باحضور 
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بازگشت 
مینو؟! 

تصویب استفساریه دردسرساز؛

على مطهرى پیگیر جدى  مسئله 
مینو خالقى است

2
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بازنشستگان خبرداد و گفت:تلاش مى شود علاوه بر اینکه اختلاف 
دریافتى بازنشستگان و شاغلان کاهش یابد، بازنشستگى پیش 
از موعد هم به صفر برسد.سعید نمکى از طرح ویژه دولت براى 
ساماندهى حقوق بازنشستگان خبرداد و گفت: تیمى کارشناسى 

از سوى سازمان برنامه و بودجه ...
6
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توقف آلکمار 
باحضور 

جهانبخش

چند کلیک
 تا اعتیاد به پورنو

بررسى شد( بخش اول):

دوست دارند؛ بنابراین ممکن است حتى یک فرد بهنجار 

هم براساس همین لذت طلبى و از روى کنجکاوى به 

تماشاى چنین تصاویر و فیلم هایى بپردازد؛ اما همان طور 

که خانم دکتر ملایى نژاد فرمودند به محض اینکه به اعتیاد 

تبدیل شد با تمام مولفه هایى که خواندند دیگر این رفتار 

بهنجار نیست و تبدیل به ناهنجارى جنسى شده است. 

تحقیقات نشان مى دهد افرادى که اعتیاد به تماشاى پورنو 

دارند به تدریج بخشى از مغز آنان کوچک مى شود و حتى 

کسانى که بخشى از مغز آنان کوچک تر است گرایش آنان 

به پورنو و تماشاى آن بیشتر است. 

مراحل اعتیاد جنسى

احمدى: مراحل اعتیاد به پورنوگرافى 

چیست؟ چه طور مى شود که فرد از ناظرى تصادفى 

و بى گناه با چند کلیک در سایت هاى پورنو تبدیل 

به معتاد جنسى مى شود؟ 

اسحاقى: همان طور که گفتید به طورمعمول افراد در ابتدا 

به صورت اتفاقى با چنین سایت هایى مواجه مى شوند؛ 

ودآگاه وارد چنین 
البته هستند کسانى هم که دانسته و خ

سایت هایى مى شوند. آنچه مهم است عدم تفاوت میان 

اتفاقى بودن یا اتفاقى نبودن مراجعه به چنین سایت هایى 

است. مغز افراد در مواجهه و تماس اولیه درگیر مکانیسمى 

شبیه به مکانیسم اعتیاد به مواد مخدر مى شود.

احمدى: یعنى میان معتادین به مواد مخدر و 

معتادین به تماشاى پورنو مشابهت وجود دارد و 

مناطق مغزى مشابهى در این دو تحریک مى شود؟ 

آیا مى توان معتادین جنسى را هم طراز با معتادین 

موادمخدر ارزیابى کرد؟

اسحاقى: بله، مشابهت بسیار زیادى میان این دو وجود 

دارد. بخش هایى از تالاموس و لیمبیک و میزولیمبیک یا 

قسمت هاى مربوط به احساسات و عواطف که در بخش 

پشتى لوب پیشانى قرار گرفته است در این ارتباط درگیر 

مى شود؛ به طورى که قبل از اینکه پیام عصبى حاصل از 

تماشاى صحنه پورنو به قسمت بینایى برسد و در آنجا 

آنالیز و تجزیه و تحلیل شود به قسمت هاى احساسى مغز 

این پیام ارسال مى شود و حاصل آن رهاسازى و ترشح  

دوپامین در مغز است. زمانى که دوپامین در مغز ترشح 

مى شود درواقع فرد لذت زیادى را حاصل مى کند که خود 

مى تواند یک پاداش قوى از سوى مغز به خاطر تماشاى 

صحنه هاى پورنو باشد؛ بنابراین میل و گرایش او به تماشاى 

فیلم ها و صحنه هاى آن چنانى تقویت مى شود. همان طور 

که خانم دکتر ملایى نژاد گفتند در اعتیاد مرحله اى به نام

« Tolerance» یا «تحمل» وجود دارد: به این معنا که فرد 

معتاد به پورنو و تماشاى پورن دیگر نمى تواند با همان میزان 

تحریک کنندگى فیلم هاى پورن قبلى تحریک شود و باید 

به اصطلاح Dose تحریک کنندگى را با تماشاى صحنه هاى 

مستهجن تر بالا ببرد. مصرف بیشتر و ترشح بیشتر دوپامین 

کم کم موجب تقویت سیستم پاداش دهى از جانب مغز 

شده و به مرور سبب مى شود بخش قشر خاکسترى مغز 

یا کورتکس به تدریج نازك شود. اصطلاحا جنس مغز را 

پلاستیکى خوانده اند؛ به خصوص در سن زیر 25 سال که 

اگر فرد معتاد به تماشاى فیلم هاى پورن شود به تدریج 

مغز و ساختار مغزى او مى تواند تغییر آناتومى دهد. وقتى 

جوانى معتاد تماشاى پورن باشد به تدریج بخش مربوط 

به پاداش دهى و ترشح دوپامین در مغز او بزرگ تر مى شود 

و بخش تعقل و تفکر او کوچک تر خواهد شد و اگر فرد تا 

سن 25سالگى به همین ترتیب روزگار خود را سپرى کند، 

مغز او به این روند شکل خواهد گرفت و تقریبا عوارض آن 

بازگشت ناپذیر است. پرخاشگرى، اضطراب و استرس، 

افسردگى و... که شبیه به علائم اعتیاد به موادمخدر است، 

درباره معتادان جنسى هم صدق مى کند؛ حتى فرد پس 

از اعتیاد تلاش هاى مختلفى مى کند که دیگر به سراغ 

سایت هاى پورنو نرود، اما به طور معمول این تلاش به 

موفقیت ختم نمى شود و این عدم موفقیت فرد را با احساس 

گناه، بى ارادگى و سست عنصربودن همراه و عزت نفس او را 

خدشه دار مى کند. 

اعتیاد به تماشاى پورنو آسان تر از اعتیاد به 
مواد مخدر

ساسان پور: فکر مى کنم اعتیاد به تماشاى پورنو حتى 

سهل تر از اعتیاد به مواد مخدر است؛ چراکه در اعتیاد 

به مواد مخدر فرد باید به دنبال مواد بگردد؛ اما در 

اعتیاد جنسى، فرد در ذهن خود هم مى تواند ابزارها و 

صحنه هاى لازم براى تحریک شدگى را بسازد و خلق 

کند و مدام به مرور صحنه هایى بپردازد که پیش از این 

تماشا کرده است.اینجا باید تفاوت بررسى هاى فیلم هاى 

پورنو در ذهن را که مضر هستند با فانتزى هاى جنسى 

افراد که براى رابطه زوجین مفید هستند، جدا کنیم 

و اشتباه نکنیم.

افراد باهوش بیشتر در معرض خطرند!

احمدى: گفته مى شود افرادى که باهوش 

هستند در اعتیاد به پورن آسیب پذیرتر هستند؛ 

چون قدرت تخیل بالایى دارند و امکان اعتیاد 

در آن ها شدیدتر است. دیدگاه شما در این باره 

چیست؟ چه ارتباطى میان بالابودن سطح هوش و 

مسائل جنسى مى بینید؟

پدریان: آنچه در حیطه پورنوگرافى مطرح است این است 

که فرد مى بایست آستانه تصویرپردازى و تخیل پردازى اش 

را بالا ببرد؛ به خصوص اگر با تماشاى فیلم ها و صحنه هاى 

پورن به سمت خودارضایى هم تمایل پیداکند. فرد باید 

آن قدر تخیل پردازى قوى داشته باشد که خود را در 

موقعیتى مشابه با موقعیت یک رابطه جنسى واقعى فرض 

کند و شاید یکى از دلایلى که گفته مى شود هوش در این 

بین مطرح است همین موضوع است.

فانتزى هاى جنسى و کارکرد مثبت آن در   

رابطه زناشویى

اسحاقى: افراد کم هوش و مرزى را کمتر مى بینید که 

درگیر این گونه آسیب ها شوند. دقیقا شبیه به اعتیاد به 

مواد مخدر است که افراد عقب مانده ذهنى را به ندرت 

در میان معتادین پیدا مى کنید. اکثر معتادین از هوش 

متوسط روبه بالا برخوردارند؛ البته ناگفته نماند که 

قدرت تصویرسازى ذهنى در مباحث جنسى یا همان 

فانتزى هاى جنسى را نباید به طور صددرصد توانایى 

منفى ارزیابى کرد. ما در مبحث فانتزى هاى جنسى 

نباید از کارکردهاى مثبت آن غافل شویم. باتوجه به آمار 

به نسبت بالاى مشکلات جنسى – زناشویى که منجر به 

طلاق مى شود و برآورد مى گردد در زنان متاهل تا یک دوم 

و در مردان متاهل تا یک سوم آنان درجاتى از این مشکلات 

جنسى را تجربه مى کنند و به آن مبتلا هستند، منتهى 

به دلیل تابوبودن مسائل جنسى در جامعه  ما چندان این 

مشکلات گفته نمى شود؛ بنابراین مى توان تصویرسازى 

جنسى و داشتن فانتزى هاى جنسى را امرى مثبت 

براى بهبود کیفیت رابطه زناشویى تلقى کرد و از این 

فانتزى هاى جنسى در درمان مشکلات جنسى زناشویى 

بهره برد؛ بنابراین درست نیست کسانى را که تصویرسازى 

و Imagination  خوبى در این زمینه دارند متهم به 

ناهنجارى جنسى کنیم. 

ملایى نژاد: در سال 1978 نظریه اى ارائه شد که بر مبناى 

آن چنین گفته شد که برخى از افراد به محرك هاى 

بینایى حساسیت بیشترى نشان مى دهند و به عبارتى 

سوگیرى بینایى درباره بعضى از محرك ها دارند؛ 

به عنوان مثال، حساسیت بیشتر به برخى از غذاها مانند 

شکلات و... یا نوشیدن الکل، مصرف سیگار و مواد در 

افرادى که وابستگى به هر کدام از اینها دارند؛ به نوعى 

که بیشتر محرك هاى مربوط به اینها را مى بینند. 

مطالعات انجام شده در این زمینه به ردگیرى چشمى

«eye tracking» پرداخته اند: به این نحو که تصاویر 

مختلفى را به این افراد نشان داده اند و جهت حرکت 

چشمان آن ها را ردگیرى و بعد پیام هاى عصبى 

منتقل شده را بررسى کرده اند. مى توان میزان این 

آسیب پذیرى را به کسانى که سوگیرى بیشترى به 

محرك هاى دیدارى دارند و به این محرك ها حساس تر 

هستند نسبت داد؛ اما نسبت دقیقى هنوز میان هوش 

افراد و میزان گرایش آن ها به پورنو هنوز ثابت نشده است.

احمدى: منظور من این نیست که افراد باهوش 

بیشتر به تماشاى پورن مى پردازند؛ بلکه این سوال 

را مطرح کردم که آیا افراد باهوش آسیب پذیرى 

بیشترى دربرابر تماشاى پورن دارند؟

ملایى نژاد: ممکن است افراد با سوگیرى بینایى خاص 

و کسانى که قدرت پردازش و تصویرسازى بیشترى 

دارند، آسیب پذیرتر باشند؛ چراکه این محتواها با قدرت 

تخیل بیشترى در آن ها مرور و پردازش مى شود؛ اما 

قدرت بازدارندگى و کنترل شخصى را هم نباید نادیده 

گرفت؛ البته تکنولوژى هاى روز هم در تقویت این تخیل 

و تصویرسازى ها بسیار کمک کننده بوده و خوراك 

لازم را فراهم کرده است؛ مثل دوربین هاى چندبعدى 

  virtual reality و تکنولوژى هاى مربوط به آن مانند

(استفاده از نرم افزارهاى مختلف براى خلق تصایر 

شبیه به واقعیت) و  augmented reality (واقعیت 

تقویت شده). با وجود چنین تکنولوژى هایى و پیشرفت 

همزمان آن ها در زمینه صنعت پورنو و سوء استفاده 

از آن ها، فاجعه تقریبا نزدیک به ما اتفاق افتاده 

و این فاجعه مربوط به همه دنیاست: نه فقط مردم
 ایران!

بصرى ها و گرایش بیشتر به پورنوگرافى؟!

پدریان: اگر بخواهیم افراد را در بحث گرایش به پورنو تقسیم 

بندى کنیم مى توانیم به این نکته دست یابیم که انسان ها 

در دستیابى به لذت، شیوه هاى مختلفى دارند: برخى افراد 

شنیدارى اند. برخى ها بصرى اند و برخى لمسى. مى توان 

گفت کسانى که بیشتر از طریق بصرى لذت مى برند احتمال 

گرایش آنان به پورنوگرافى بیشتر است.

ساسان پور: البته تقریبا مى توان گفت که 90 درصد مردان 

ما از طریق بصرى و زنان از طریق لمسى و شنیدارى 

بیشتر به لذت دست مى یابند؛ بنابراین مى توان به این 

نتیجه رسید که محصولات پورنوگرافى بیشتر مردان 

را هدف قرار داده است؛ چراکه مردان بیشتر visual یا 

بصرى هستند.

اسحاقى: البته اگر زنان هم گرایش به تماشاى پورنو دارند 

به این دلیل است که مى خواهند از سلیقه هاى جنسى 

مردانى که با آنان رابطه دارند باخبر شوند. تحقیقات متعدد 

ثابت نکرده است کسانى که بیشتر از طریق بصرى لذت 

مى برند نسبت به کسانى که لمسى و شنیدارى اند بیشتر 

پورنو تماشا مى کنند. باید بگوییم همه ما از هر طیفى که 

آقاى دکتر تقسیم بندى کرده اند، در معرض خطر هستیم. 

ساسان پور: بله؛ چون لذت طلبى از ویژگى هاى فطرى 

تمامى انسان هاست.
 

فقدان جامعه پذیرى جنسى در جامعه ما

پدریان: یکى از دلایلى که در جامعه ما افراد تمایل 

به پورنوگرافى نشان مى دهند این است که در جامعه ما 

چیزى با عنوان جامعه پذیرى روابط جنسى وجود ندارد. 

جامعه پذیرى جنسى به این معنا که یک زن و شوهر 

چگونه با یکدیگر ارتباط جنسى داشته باشند که هر دو 

به عنوان شریک جنسى به یکدیگر نگاه کنند: نه به عنوان 

ابزار جنسى! دلیل دیگر این است که حتى زمانى که این 

جامعه پذیرى جنسى از طریق آموزش قرار است اتفاق 

بیفتد افراد، آموزش از طریق فیلم هاى جنسى لایت و 

استاندارد را با تماشاى فیلم پورن اشتباه مى گیرند و به 

بیراهه مى روند و همین موضوع آغازى براى اعتیاد جنسى 

و مسائل بعدى آن خواهد بود.

مخالفت با پورنوگرافى، دفاع از حیثیت زن 
است

احمدى: مخالفت با پورنوگرافى درواقع دفاع از حیثیت 

زن است: مردانى که دیگر علاقه اى به ایجاد ارتباط با زنان 

و انسان هاى واقعى ندارند و ترجیح مى  دهند به ارضاى 

غرایز جنسى خود با سکس مجازى بپردازند. خطر دیگر، 

تغییر تدریجى نگرش و فکر مردان است (اعتیاد جنسى 

بیشتر در مردان دیده مى شود): یعنى نگاه غیرانسانى به 

زنان و آن ها را مثل اشیاء دیدن. این چنین مردان زنان را 

مثل مجسمه هایى مى بینند که بر حسب اندازه و شکل و 

نسبت اجزاى بدن قابل طبقه بندى هستند؛ مجسمه هایى 

که مطابق اراده یا تصور آن ها قابل استفاده اند. چنین 

نگاه و تفکرى، علاوه بر آن که غیراخلاقى و غیرانسانى 

است، رفته رفته سبب مى شود در یک رابطه جنسى 

موفق، نقش غیرقابل انکار و اساسى عواطف و احساسات 

فراموش شود. این موضوع به خصوص براى زنان مهم است 

و در زنان (برخلاف مردان) ابِراز عواطف و دوست داشتن 

در آغاز و دوام یک رابطه جنسى، اصل است و غلبه 

دارد. صاحب نظرى در این باره مى گوید: «در یک رابطه 

(زناشویى)، زنان با رابطه جنسى به دنبال صمیمیت 

هستند و مردان با جلب صمیمیت به دنبال رابطه جنسى.» 

فراموش کردن این مسئله، با نگاه تنها جسمى و جنسى به 

زن، درواقع آسیب زدن به رابطه و محروم شدن از کیفیت 

ارتباطى است که خود مرد نیز مى خواهد از آن بهره ببرد. 

نگاه جنسى به زنان مى تواند یکى از روش هاى دفاعى 

ناخودآگاه باشد؛ به عنوان مثال وقتى از دیدن توفیق و 

توانمندى هاى خانمى دچار استرس مى شویم، تنها به 

جنسیت و اندام او توجه مى کنیم. چنین روشى بیمارگونه 

و معیوب است و باید جایش را به روش هاى پخته تر و 

آگاهانه تر بدهد. با این توضیحات آیا مى توانیم رشد 

سایت هاى پورنوگرافى را در شیوع خشونت علیه زنان 

موثر بدانیم و بگوییم این گونه سایت ها به مرور ذهنیت 

مردان را درباره زنان و زندگى زناشویى تغییر خواهد داد؟

اسحاقى: پورنوگرافى در فیلم، سایت، نوشته، کتاب، مجله 

و... داراى پشت صحنه و به طور کامل مهندسى شده است. 

مسلما در مهندسى این محتواها تلاش مى شود بازیگر 

صحنه و قهرمان داستان فردى با بعد جنسى قوى و 

به طورکامل بى نقص مطرح شود؛ محتویاتى که در نبود 

آگاهى مخاطب باعث مى شود سطح توقعات جنسى اش 

از شریک او بالا رود و انتظارات در چنین شرایطى غیر 

واقعى خواهد شد. 

احمدى: بله، در اینترنت و فیلم هاى پورنوگرافى افراد 

اعمالى را انجام مى دهند و چیزهایى را مى گویند که به طور 

عادى و در دیدارهاى رودررو آن ها را انجام نمى دهند و این 

ویژگى به دلیل خاصیت اینترنت و ویژگى گمنامى افراد 

در این فضاست.

اسحاقى: دقیقا در چنین شرایطى  فرد با الگوگیرى از 

چنین فیلم ها و بازیگرانش سعى مى کند آنچه را که دیده 

در صحنه واقعى جنسى خود پیاده کند؛ با این تفاوت که در 

صحنه واقعى دیگر خبرى از نورهاى خیره کننده پروژکتور 

و رنگ و لعاب هاى مربوط به آن و پوشش ها و برهنگى هاى 

خاص بازیگران فیلم هاى پورن وجود ندارد. درواقع این امر 

مقایسه اى را در فرد ایجاد مى کند که منجر به افت کنش 

جنسى اش در روابط زناشویى  خواهد شد و حتى ممکن 

است مردى که مدام پورن تماشا مى کند به دلیل بالارفتن 

تمایلات جنسى و معیارها و انتظارهاى جنسى اش مدام 

احساس کند همسرش در ارتباط با او سرد است و قادر 

به ارضاى جنسى او نیست؛ این  درحالى است که مشکل 

از خود مرد و توقعات بى جاى اوست: نه توانایى جنسى 

زن! باید این پیامد را تماشاکنندگان پورن درنظر داشته 

باشند که این افراد دیگر قادر به لذت بردن از روابط عادى 

زناشویى خود نخواهند بود.

فیلم هایى که پشت صحنه دارند

ساسان پور: شاید اگر تمامى مخاطبین چنین 

فیلم هایى از پشت صحنه تهیه این محصولات آگاهى 

داشتند تا این اندازه تحت تاثیر قرار نمى گرفتند. وقتى 

افراد بدانند که همسر آن ها در یک رابطه زناشویى 

نمى تواند نقش یک بازیگر پورن حرفه اى را بازى کند 

و این فیلم ها با واقعیت زندگى افراد فاصله دارد، به 

حتم میزان تاثیرگذارى شان کاهش خواهد یافت. در 

این گونه فیلم ها به بزرگ نمایى همه چیز مى پردازند و 

به همه چیز رنگ ولعاب خاص مى بخشند. اندام زنانه را 

بسیار زیبا و بى نقص و آلت تناسلى مرد را چندبرابر نشان 

مى دهند. این بزرگ نمایى و اغراق عزت نفس افراد را در 

یک رابطه جنسى واقعى خدشه دار مى کند. متاسفانه 

هنوز نتوانسته ایم در این زمینه فرهنگ سازى لازم را انجام 

دهیم و به مردم بگوییم حواستان باشد فریب این گونه 

بزرگ نمایى ها و صحنه ها را نخورید. این ها تمامشان فیلم 

است. فرهنگ ما عقب تر از هجوم بى رویه این محصولات 

در حال حرکت است و این واقعیت را به مردم نشان نداده 

و پشت صحنه ها را براى مردم بازگو نکرده است. اگر این 

واقعیت ها بازگو مى شد افراد تا این اندازه به خود نگاه 

غیرعادى نداشتند و از همسر خود انتظارات غیرواقع بینانه 
نداشتند. 

در میزگرد نسل فردا بررسى شد( بخش اول):

چند کلیک
 تا اعتیاد به پورنو

تعریف پورنوگرافى

احمدى: میلیون ها سایت، میلیون ها 

صفحه و میلیون ها موتور جست وجوگر در 

فضاى سایبر در زمینه پورنوگرافى مشغول 

به فعالیت هستند. قرار است در این میزگرد 

راجع به عوامل گرایش به پورنوگرافى 

و آسیب هایى که این معضل مى تواند بر 

زندگى افراد وارد آورد صحبت کنیم. 

قصد داریم از طریق یک اقدام فرهنگى 

گام هایى برداریم تا به وضوح، هویت ناسالم 

هرزه نگارى و مخاطرات استفاده از آن را 

به مخاطبین روزنامه نسل فردا گوشزد 

کنیم. سوال ابتدایى من این است که با 

توجه به اینکه برخى از تصاویر پورن براى 

بعضى افراد مهیج و تحریک کننده است، 

اما براى برخى دیگر مشمئزکننده، زننده 

و خسته کننده، آیا تعریف مشخصى براى 

پورنوگرافى وجود دارد؟ بفرمایید منظور 

از پورنوگرافى چیست؟

اسحاقى: پورنوگرافى تعریف تقریبا بین المللى 

دارد و الزاما تعریف آن وابسته به فرهنگ یا جامعه 

خاصى نیست. پورنوگرافى از دو کلمه «پورن» 

و «گرافى» تشکیل شده است. کلمه «پورن» 

ریشه اى یونانى دارد و به معناى «فاحشگى» و 

«روسپى گرى» است و کلمه «گرافى» به معناى 

هرچیزى که به روش نوشتارى یا تصویرى 

به نمایش گذاشته شود و بتواند به تحریک 

سائق یا غریزه جنسى افراد بپردازد. پورنوگرافى 

مى تواند به صورت فیلم، کتاب، مجله، سى دى، 

پوستر و کارت و نیز از طریق  اینترنت باشد که 

شامل ارسال ایمیل هاى پورن، چت روم هایى 

که فضایى براى گفت وگوهاى تحریک کننده 

جنسى است یا به صورت وب کم یا به شکل تلفنى 

است و اصطلاحا Sex phone نامیده مى شود. 

تمامى این روش ها در نهایت منجر به تحریک 

جنسى مخاطب یا طرف مقابل خواهد شد. 

این اقدام یا با هدف سوء استفاده هاى مادى یا با 

هدف سوء استفاده هاى جنسى انجام مى پذیرد؛ 

بنابراین مى توان گفت که تعریف پورنوگرافى 

بستگى به ملیت، فرهنگ، مذهب و... ندارد؛ زیرا 

سوژه انسان است و انسان هم از نظر سائق جنسى 

تفاوت چندانى در میان ملیت ها و فرهنگ هاى 

مختلف ندارد.

ساسان پور: البته باید میان مطالب اروتیک و 

محتواهاى پورن تفاوت قائل شد. ما مطالب 

اروتیک و تحریک آمیزى داریم که با ادبیات و 

هنر ما در تماس است و از ابتدا هم وجود داشته 

است. هرچند مطالب و ادبیات اروتیک به تحریک 

جنسى افراد کمک مى کند و در نوشته هاى 

بعضى از شاعران و نویسندگان و نقاشان به کار 

برده شده است؛ منتهى در این میان حس 

زیبایى شناختى و هنر هم لحاظ مى شود؛ اما 

در پورنوگرافى تنها تحریک جنسى فرد مدنظر 

است: به این معنا که پورنوگرافى به انسانیت و 

ارزش هاى اخلاقى و هنر ارتباطى ندارد. 

تاریخچه پورنو توام با تاریخچه 

بشریت است

پدریان: برخى از زبان شناسان کلمه «پورنو» را 

به معناى لخت و عریان تعبیر و معنا مى کنند. 

پورنو به معناى هر نوع عکس، فیلم، نوشته و 

توصیفى است که منجربه تحریک فرد در 

حوزه هاى جنسى شود و براى او انگیزه هاى 

جنسى ایجاد کند. بر خلاف نظر آقاى دکتر 

اسحاقى که اشاره فرمودند پورنوگرافى و معناى 

آن یک معناى جهانى است، بنده معتقدم که 

مصادیق پورنوگرافى در جوامع مختلف متفاوت 

است. نوع پوشش یک زن یا یک مرد و برهنگى 

او مى تواند در جامعه ما تحریک کننده باشد؛ اما 

در سواحل گوآ در هندوستان شاهدیم که افراد 

نیمه برهنه در کنار ساحل خوابیده اند و این 

صحنه ها تحریک کننده هم محسوب نمى شود 

و کاملا معمول است. تاریخچه پورنو توأم با 

تاریخچه بشریت است. پورنو مربوط به امروز و 

عصر مدرن نیست. در نقاشى ها، دست نوشته ها، 

اشعار و رمان ها در طول تاریخ صحنه هاى پورن و 

محتویات پورن وجود داشته است.

ساسان پور: البته اشتباه نشود این مضامین 

مطرح شده در نقاشى ها، دست نوشته ها، اشعار، 

رمان ها و... جنبه هاى اروتیک دارد و نه پورن که 

قبلا به تفاوت میان این دو اشاره شد. دردرون این 

موارد که شما گفتید صرفا جنبه تحریک کنندگى 

وجود ندارد؛ بلکه روح و روان فرد و احساساتش 

نیز در ارتباط با عشق درگیر مى شود.

پورنوگرافى با اهداف اقتصادى

پدریان: مهم است بدانیم و مشخص کنیم 

که قرار است به پورنوگرافى در حوزه رفتارى نگاه 

کنیم یا در حوزه نگرشى!

ساسان پور: به نظر من بیشتر رفتارى است؛ 

چراکه پورنوگرافى تبدیل به صنعت شده و 
پول ساز است.

پدریان: البته نمى توان گفت که پورنوگرافى الزاما 

صنعتى پول ساز است: ممکن است صرفا به قصد 

ایجاد لذت باشد و نه پول سازى!

ساسان پور: اما براى سازنده، محتویات پورن 

صددرصد جنبه اقتصادى دارد و پول ساز است؛ 

اما براى مخاطب جنبه لذت طلبى و لذت جویى 

مطرح است. 

پدریان: وقتى به پورنوگرافى به عنوان یک رفتار 

نگاه مى کنیم، الزاما براى تمامى افراد جنبه هاى 

مادى ندارد؛ حتى براى کسى که این محتویات 

را ارائه مى کند.

اسحاقى: به هرحال یا با هدف پول شکل مى گیرد 

یا با هدف سوء استفاده هاى جنسى یا برده دارى 

یا به کارگیرى!

احمدى: البته اگر کمى بیشتر به این اهداف نگاه 

شود در انتها مى رسیم به سرمایه دارى و بازار 

مصرف کالاهاى جنسى که تغییر ذائقه جنسى 

افراد در اثر تماشاى محتویات پورن ایجاد کرده 

است. وقتى افراد در فیلم هاى پورن مردان و زنانى 

را با اندام هاى خاص مشاهده مى کنند شروع 

به مقایسه خود و اندام خود با سوپراستارهاى 

فیلم هاى پورن مى کنند و در این مقایسه به حتم 

بازنده، مردم عادى هستند که بدن خود را شبیه 

به بدن بازیگران چنین فیلم هایى نمى یابند و 

سعى مى کنند با انجام انواع عمل ها و صرف 

هزینه هاى گزاف به نوعى شبیه سازى با این 

بازیگران و اندام آن ها دست یابند. 

ساسان پور: بله، پورنو براى بیننده، تنها 

لذت جویى و لذت طلبى است؛ چرا که سازندگان 

چنین فیلم هایى براساس همین میل لذت طلبى 

است که درست دست مى گذارند روى نقاط 

ضعف و لذت بیننده و به منافع اقتصادى 

خودشان مى اندیشند.

پدریان: اما فکر مى کنم این لذت طلبى یک امر 

دوجانبه است.

پورنو ابزارى براى تحقق اهداف 
استبدادى

اسحاقى: اصطلاحى هست که مى گوید: «گربه 

محض رضاى خدا موش نمى گیرد.» اینکه 

ما انگیزه هاى اقتصادى سازندگان فیلم ها و 

محتویات پورن را نادیده بگیریم و صرفا بحث 

لذت طلبى را درنظر بگیریم صحیح نیست. 

مطمئن باشید کسانى که هزینه هاى زیادى براى 

ساخت این گونه فیلم ها صرف کرده اند پیش از 

همه به بهره ورى هاى مستقیم و غیرمستقیم 

اقتصادى و غیراقتصادى آن اندیشیده اند و این 

فیلم ها به طورکامل مهندسى شده است. این 

بهره ورى، اقتصادى،استکبارى، استبدادى، 

سیاسى یا فرهنگى است. اصطلاحى هم تحت 

عنوان «war porno» ایجاد شده است که 

به معناى جنگیدن با ابزار و محتویات پورن است.

فیلم هاى آموزشى - جنسى را با 

پورنو اشتباه نگیرید!

ساسان پور: این جنگ براى جامعه ایرانى 

درحال گذار که بسیارى از معیارهاى قبلى اش 

درهم ریخته و هنوز نتوانسته معیارهاى جدیدى 

را جایگزین کند، مى تواند امر پیش بینى پذیر و 

برنامه ریزى شده اى باشد براى به حاشیه راندن 

نیروى جوان جامعه که درصد زیادى از جمعیت 

کشور را هم تشکیل داده است. بهترین راه 

براى به حاشیه راندن این جوانان، جلوگیرى از 

سوق دادن آنان در دوره گذار فرهنگى به سمت 

یک انقلاب جنسى است. امروز این نگرانى وجود 

دارد و باید زنگ هشدار را به صدا درآورد. از طرفى 

متاسفانه وقتى درمانگر ما زوجین را توصیه به 

تماشاى فیلم هاى آموزشى- جنسى مى کند، 

بخش اول که همان آموزش است در اذهان 

حذف مى شود و افراد چنین تعبیر مى کنند که 

فیلم هاى آموزشى همان فیلم هاى پورن است و 

خراب کارى و توجیه این خراب کارى از همین 

جا آغاز مى شود.

اینترنت فضایى مساعد براى رویش 
قارچ پورنو

احمدى: چه ویژگى هایى در فضاى سایبر 

وجود دارد که سبب شده است این فضا 

به یکى از منابع مهم اشاعه پورنوگرافى در 

جهان تبدیل شود؟

ساسان پور: دسترسى آسان به مطالب و تصاویر 

پورن اولین ویژگى است که فضاى اینترنت را 

مستعد اشاعه قارچ گونه این قبیل مطالب کرده 

است. ویژگى دیگر مسئله گمنامى کاربران 

اینترنتى است که سبب شده بدون رودربایستى 

یا حجب و حیا از دیدن یا بیان محتویات پورن 

شرمى نداشته باشند. از سوى دیگر کشور ما 

در مسائل مربوط به اینترنت، تلفن همراه و... 

پیش تر از موعد فرهنگى آن شاهد پیشرفت 

بوده است: به این معنا که بدون فرهنگ سازى 

ستفاده از فناورى هاى نوین تنها شاهد 
در زمینه ا

رشد روزافزون برنامه ها بوده ایم و این مسئله خود 

مى تواند نوعى تأخر فرهنگى را سبب شود. در 

نبود فرهنگ درست استفاده از فن آورى هاى 

نوین ارتباطى و نیز نبود نظارت درست خانواده ها 

شاهد پیدایش معضلاتى هستیم. برخى از 

خانواده ها با این تصور غلط که فرزندشان هراندازه 

دسترسى بیشترى به این گونه محتویات داشته 

باشد، حساسیت پذیرى و آسیب پذیرى کمترى 

خواهد داشت، چندان بر تماشاى این صحنه ها 

توسط فرزندانشان حساسیت نشان نمى دهند.

احمدى: و جالب این جاست که برخى از همین 

والدین اعتیاد فرزندان خود به مواد مخدر را تاب 

درباره اعتیاد آنان به پورن و برخى 
نمى آورند، اما 

از بازى هاى کامپیوترى که عین پورنوگرافى 

است توجه کمترى از خود نشان مى دهند؛ 

درصورتى که آسیب هاى این اعتیاد هم به شدت 
زیاد است.

ساسان پور: بله این گونه والدین با این تصور که 

«محدودیت سبب شد ما در زندگى جنسى خود 

به مشکل برخوریم؛ بنابراین بهتر است درباره 

فرزندان خود این گونه محدودیت ها اعمال 

نشود» هیچ گونه نظارتى بر گشت وگذارهاى 

اینترنتى فرزندان خود ندارند. از طرفى برخى 

دیگر از والدین به دلیل اطلاعات ضعیف اینترنتى 

قادر به نظارت بر فعالیت هاى اینترنتى فرزندان 

خود نیستند که این موضوع سبب نوعى 

هرزه گردى هاى اینترنتى و پیامدهاى بعدى آن 

براى فرزندان خواهد شد.

چه کسانى به سایت هاى پورن 

سرمى زنند؟رجوع به سایت هاى 

پورنو، هنجار یا نابهنجار؟!

احمدى: آیا مى توان گفت که رجوع به 

اینترنت براى دسترسى به مطالب سکسى، 

تنها به افراد نابهنجار خلاصه مى شود و 

افراد طبیعى هرگز به این سایت ها مراجعه 
نمى کنند؟

ملایى نژاد: 50درصد نوجوانان 13 تا 17 سال 

آمریکایى گفته اند که به دانلود تصاویرى با 

محتویات جنسى مى پردازند. حال این سوال 

مطرح مى شود که آیا مى توان این 50درصد 

را نرم و هنجار جامعه درنظر گرفت یا اینکه آیا 

مى توان آن ها را افرادى نابهنجار تلقى کرد؟ از 

سوى دیگر طى یک تحقیق که در تهران صورت 

گرفته 30درصد نوجوانان شرکت کننده هم اعلام 

کرده اند که به تماشاى فیلم هایى با محتویات 

جنسى مى پردازند. رسانه تاثیرگذارى خاص 

خود را دارد؛ اما مخاطبین رسانه ها تصورشان بر 

این است که وقتى به تماشاى یک اثر مى پردازند 

این فیلم و آن صحنه بر آنان تاثیر نخواهد گذاشت 

و تنها روى دیگران تاثیرگذار است. تصور اینکه 

«من درگیر این صحنه نمى شوم و از آن تاثیر 

نخواهم گرفت» تصورى غلط است که سرآغازى 

مى تواند باشد براى ورود به تماشاى فیلم هاى 

پورن. این پدیده را «اثر سوم بخش» مى گویند و 

واقعیت این است که تماشاکننده چنین فیلم ها 

و تصاویرى به حتم تحت تاثیر قرار خواهد گرفت. 

نمى توان به طور قطع گفت که تنها افراد نابهنجار 

وارد چنین سایت هایى مى شوند؛ چراکه در آغاز 

تمامى افراد بهنجار بوده اند و از یک بهنجارى 

رفتارى و تحت تاثیر عدم واقع گرایى در این 

زمینه که «من تاثیر نخواهم پذیرفت» به سمت 

نابهنجارى و گرایش اعتیادگونه به چنین 

سایت ها و فیلم ها و محتویاتى سوق داده شده اند؛ 

ولى از تماشاى پورنو تا اعتیاد به پورنوگرافى 

فاصله اى است. اعتیاد به پورنوگرافى مى تواند 

نوعى اعتیاد جنسى باشد. یکى از مولفه هاى 

 «Frequency » اعتیاد جنسى این است که باید

داشته باشد: به این معنا که فرد مدام به تماشاى 

فیلم هایى با محتویات جنسى بپردازد که  گاهى 

به دنبال این فراوانى در تماشاى این گونه فیلم ها 

یک Act یا رفتار جنسى را موجب مى شود. مولفه 

دیگر در اعتیاد جنسى این است که فرد در برابر 

آن «Tolerance» داشته باشد: به این معنا که 

فرد در برابر مقدار خاصى از مصرف یا مواجهه 

با آن محتوا «تحمل» پیدا کند و از سوى دیگر 

علائم محرومیت«withdrawal » به دنبال ترك 

برایش رخ بدهد و مدام جست وجو کند و اینکه 

بخواهد این اعتیاد را ترك کند؛ اما نتواند دست 

به این کار بزند و اینکه زمانى که حتى آن را ترك 

مى کند باز روانش گرایش به انجام آن داشته 

باشد. این ها همه معیارهایى است که نشان 

مى دهد فرد وارد حیطه نابهنجارى جنسى در 

نتیجه تماشاى فیلم هاى پورن شده و به عبارتى 

اعتیاد به پورنوگرافى پیدا کرده است.

کوچک شدن مغز در اثر تماشاى مدام 
پورنو

ساسان پور: به نظر من لزومى ندارد کسانى را 

که اقدام به تماشاى پورن مى کنند به دو دسته 

هنجار و نابهنجار طبقه بندى کنیم. انسان به طور 

کلى موجودى لذت طلب و لذت جو است. این 

ویژگى فطرى تمامى انسان هاست که لذت را 

سرد شده و احساس مى کنید فکرش جاى دیگرى است. کنجکاو مى شوید و گمان 

مى کنید که پاى زن دیگرى در میان است. جیب هایش را مى گردید و مدام تلفن 

همراهش را چک مى کنید؛ اما خبرى نیست. او به ادعاى خودش، مرد سربه زیرى است 

که فقط براى تماس با شما از پیامک استفاده مى کند و براى بیرون رفتن از خانه، 

بهانه هاى عجیب و غریبى هم نمى آورد.او تمام شب را در کنار شما و چند ساعت از روز 

را به انجام دادن کار هاى باقى مانده اش در خانه و در مقابل رایانه مى گذراند؛ اما 

کنجکاوى و پیگیرى شما، خیلى زود دست او را رو مى کند. همسر سربه زیر شما، پشت 

رایانه اش تصاویرى را مى بیند که نمى توانید باور کنید. احساس مى کنید زندگى تان از 

دست رفته است و همسرتان به فردى تبدیل شده که دیگر نمى شناسیدش.

او به دیدن پورنو، عادت کرده است. اگر شما یا یکى از اطرافیانتان با چنین مشکلى 

دست وپنجه نرم مى کنید، بهتر است قبل از هر قضاوتى با دلایل این اتفاق آشنا شوید 

و برخورد هاى درست و موثر در این شرایط را بشناسید. نسل فردا در یک نشست 

دوساعته با حضور چند تن از کارشناسان به بررسى عوامل گرایش افراد به پورنوگرافى 

و پیامدهاى حاصل از تماشاى محصولات پورن پرداخته است. دکتر سیدرضا اسحاقى 

پزشک اجتماعى، دکتر مرتضى پدریان آسیب شناس اجتماعى، دکتر مهشید ساسان پور 

روان شناس و مشاور خانواده و دکتر میترا ملائى نژاد سکس تراپیست، کارشناسان 

حاضر در این جلسه بوده اند. این میزگرد در دو بخش منتشر خواهد شد. بخش اول آن 

را از نظر مى گذرانید:

دکتر مولایى نژاد:

ممکن است افراد با 

سوگیرى بینایى خاص و 

کسانى که قدرت پردازش 

و تصویرسازى بیشترى 

دارند، آسیب پذیرتر 

باشند؛ چراکه این 

محتواها با قدرت تخیل 

بیشترى در آن ها مرور و 

پردازش مى شود.

دکتر مرتضى پدریان:

یکى از دلایلى که در 

جامعه ما افراد تمایل 

به پورنوگرافى نشان 

مى دهند این است که در 

جامعه ما چیزى با عنوان 

جامعه پذیرى روابط 

جنسى وجود ندارد.

دکتر ساسان پور:

شاید اگر تمامى 

مخاطبین چنین 

فیلم هایى از پشت صحنه 

تهیه این محصولات 

آگاهى داشتند تا این 

اندازه تحت تاثیر قرار 

نمى گرفتند.

دکتر اسحاقى:
 افراد کم هوش و مرزى را 

کمتر مى بینید که درگیر 

این گونه آسیب ها شوند. 

دقیقا شبیه به اعتیاد 

به مواد مخدر است که 

افراد عقب مانده ذهنى را 

به ندرت در میان معتادین 

پیدا مى کنید.
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نگار احمدى

گروه نسل فردا

دوست دارند؛ بنابراین ممکن است حتى یک فرد بهنجار 

هم براساس همین لذت طلبى و از روى کنجکاوى به 

تماشاى چنین تصاویر و فیلم هایى بپردازد؛ اما همان طور 

که خانم دکتر ملایى نژاد فرمودند به محض اینکه به اعتیاد 

تبدیل شد با تمام مولفه هایى که خواندند دیگر این رفتار 

بهنجار نیست و تبدیل به ناهنجارى جنسى شده است. 

تحقیقات نشان مى دهد افرادى که اعتیاد به تماشاى پورنو 

دارند به تدریج بخشى از مغز آنان کوچک مى شود و حتى 

کسانى که بخشى از مغز آنان کوچک تر است گرایش آنان 

به پورنو و تماشاى آن بیشتر است. 

چیست؟ چه طور مى شود که فرد از ناظرى تصادفى 

و بى گناه با چند کلیک در سایت هاى پورنو تبدیل 

به معتاد جنسى مى شود؟ 

اسحاقى: همان طور که گفتید به طورمعمول افراد در ابتدا 

به صورت اتفاقى با چنین سایت هایى مواجه مى شوند؛ 

ودآگاه وارد چنین 
البته هستند کسانى هم که دانسته و خ

سایت هایى مى شوند. آنچه مهم است عدم تفاوت میان 

اتفاقى بودن یا اتفاقى نبودن مراجعه به چنین سایت هایى 
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آگهى مزایده عمومى

هیئت مدیره شرکت تسکاب

بدینوسیله به اطلاع مى رساند شرکت تسکاب که قبلا از شرکت هاى وابسته به شرکت برق 
منطقه اى اصفهان بوده است با بیش از 25 سال سابقه کار درخشان در انجام کلیه امور خدمات اجرایى 
فوق توزیع و توزیع، مشاوره و نظارت، بازرگانى، مدیریت مالى مورد نیاز صنعت آب و برق و سایر 
سازمان ها و اشخاص حقیقى و حقوقى و بابرند عالى، داراى رتبه 3 نیرو و رتبه 5 تاسیسات در انجام 
امور مذکور، گواهینامه صلاحیت پیمانکارى، نمایندگى هاى رسمى و معتبر تجارى و سایر شرایط 
ممتاز، طبق مقررات و بصورت یک جا با تمام اموال و محل دفتر خود واقع در مجتمع تجارى ادارى 

کوثر و با قیمت پایه 24/085/277/716 ریال بفروش مى رسد.
کلیه علاقمندان حقیقى و حقوقى خرید مى توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر از شرایط و خرید 
اسناد مزایده همه روزه در ساعات ادارى از تاریخ 95/7/26 بمدت 15 روز به دفتر شرکت واقع در 
مجتمع کوثر ، طبقه ششم ،واحد 803 مراجعه و یا با تلفن هاى 031-36204469-36204459 
تماس حاصل فرمایند. بدیهى است آخرین مهلت تحویل پیشنهادات تا ساعت 14 بعد از ظهر مورخ 

95/8/10 و بازگشایى پیشنهادات، ساعت 10 صبح مورخ 95/8/11 در دفتر شرکت مى باشد.


